CNANO-NEKUUNA Ne 1

TEMA JIEKIIUUH:
«MATPHUIIBI U I[EFICTBHH HAJI
HUMMN»



MNJ1AH JIEKLNW

1. MOHATUE U BUJIbI MATPUIL

2. CTPOKH, CTOJBIIBI, DJIEMEHTHI
U PASMEP MATPHI]

3. ONIEPALIMY HAJT MATPUILIAMM



NMOHATUE U BUObI
MATPUL



ONPEAOEJIEHUA

MATPULIEU HA3BIBAETCS
MNPSIMO-YT'OJIBHAS NJIN
KBAJIPATHAS TABJIUILIA,
3AIIOJIHEHHASI YUCJIAMM.

YUCJIA, SAITIOJTHAIOHIUE
MATPHUILY, HASBIBAIOTCA
JIEMEHTAMUNU MATPUIIBI.
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CTPOKWU, CTOJIBLUHbI,
SJIEMEHTbI U PASMEP
MATPULDbI



NMNPUHLUUIT HYMEPALIUWU
CTPOK U CTOJIBLIOB

CTPOKHU HYMEPYIOTCSH CBEPXY
BHU3, HAYNUHASA C Ne 1.

CTOJIBIBI HYMEPYIOTCA CJIEBA
HAITPABO, HAYUHAS C Ne 1.



CTPOKA U CTOIJIBELU
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PASMEP MATPUL b

MATPUIIA, UMEIOIIIAS m CTPOK U 1
CTOJIBLIOB, HA3BIBAETCS MATPULIEH
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OBLLU1X BUO MATPULbI
PASMEPA m HA n
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QJIEMEHT MATPULDbI
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OUATOHAJIN KBAOPATHbIX
MATPUL,
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TPEYIOJIbHbIE MATPULbI
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ONEPALVUN HALQ
MATPULAMMU



NNIOBYIO MATPULY MOXHO
YMHOXWUTb HA HACIIO
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MATPULblI OOMHAKOBOI'O
PASMEPA MOXHO
CKINNAObIBATb U BbIYUTATDb
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TPAHCITOHUPOBAHMUE
MATPULDbI
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Marpuia (pazmep 3 Ha 2)

. [12 ~17 —32\) TpaHcniOHMpOBaHHAs

B gatp2¥a (pdtvep 2 Ha 3)



YMHOXEHUE
CTPOKU HA CTOJIBEL
(CKAJTAPHOE NMPOU3BEOEHUE)

(7
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YMHOXEHUWE
MATPULbI HA CTOJIBEL,

KAXOAA CTPOKA MATPULbI
CKAJIAPHO YMHOXAETCA HA

CTOJBELU
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BO3MOXHOCTb YMHOXEHWA
MATPULbI HA MATPULLY

MATPUILLY A4, SAIIMCAHHYIO CJIEBA,
MOKHO YMHOKUTDb HA

MATPHUILY B, SAIIUCAHHYIO CITPABA,
TOTIA M TOJBKO TOIA, KOTTIA
YU CJIO CTOJIBIIOB MATPUIIbBI A

PABHO UM CJIY CTPOK MATPUIIGI B



MPABUJTIO YMHOXEHWA
MATPULIblI HA MATPULY

KAXXOAA CTPOKA NEBOW
MATPULbI CKANAPHO
YMHOXAETCHA HA KAXObIU
CTONBEL NMPABOU MATPULLbI

C=A4-B
A—neBast MaTpula, B —1npasast MaTpula



NMPUMEP YMHOXEHUWA MATPULL
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YMHOXEHWE

CTOJIBUA HA CTPOKY
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BAXHbIE TUINDbI
KBAOPATHbIX MATPUL
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EnnanyHas marpuia

pasmep 3 Ha 3)

Hynesas marpuiia

pazmep 3 Ha 3)



CBOUCTBO
EANHNYHOU MATPULDbI:
A*E=E-A=A
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Mampuueu pazme

NPAMOY20/1bHOU
Keaopammou, nop:

djiemenmamu mampuy bl
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JIBe maTpunipl A 1 B cunTaroTcs pasusimu, €Ciid OHA OQWHA
pa3Mepa, M 3IEMEHTHI, cTosAmMe B A u B Ha oguHak
MeCTaX, paBHbI MEKIYy COOOH, T.C. ;= bij



/aﬂ\

dy1
X

\9m /
mampuuen-cmoaoyom oiunst M

1) Marpuiry A= = (a,-1), pasmMepN X 1 HaseBaror

2) Marpry A =(ay; @, B a,)=(ay), paswe
HA3BIBAIOT Mampuueil-cmpokou oaunvt |

3) Hyneeon watpuileid Ha3blBalOT MAaTPHUILy, BCE DJJIEME
KOTOPOW PaBHBI HYIIIO:

‘0 00 0
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4) HYCTB A — (a’] ), (I :1;m; j :1In)
OJEeMEHThI &, ,, d,,, s Gy (rne k=min{m,n}) OyaemM Ha3bIBaTh
INEMEHMAMU 2TIABHOI OUA2OHAIU MAMPULDL.

KBazparHas MaTrpuila, y KOTOPOU BCE 3JIEMEHTHI, CTOAININE BHE
IJIABHOM IMarOHajid, PaBHbI HYJIIO, HA3BIBASLCSA OUACOHAIbHOU.

fa, 0 N 0
{0 a, B O
A= ¥ B B K

JlnaroHasibHasi Marpuiia, y KOTOPOU BCE BIEMEHTHI IJIABHOU AUArOHAJIA PaBHbI
Ha3bIBACTCS COUHUYHOUL:
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S) Iyete A = (a. ) KBaI[paTHaH MaTpHIa MOPSAAKA 7. IJIEMEHTHI
Ay Gy 1 Qo s oo | Oymem Ha3bIBaTH Y1eMEHMAMU
noGounoii ()uazommu Mampuybl.

KBagparHbeie MaTpulibl, y KOTOPBIX BCE AJIEMEHTHI HUKE (BBIIIIC)
IJJABHOW WJIM MMOOOYHOM JMaroHaJIM PaBMRl HYJII0, HA3bIBAKOTCS

mpeyzojibHbiMU .
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6) IIpsmMoyronabpHyl0 MaTpully pasmepa m X n OydeM Ha3bIBaTh
mpaneyuesuoHoll, €Ciu BCE €€ DIEMEHThl HIKE IJIaBHOMU
JAYaroHajad paBHBI HYIIO, T.€. €CJIM OHA UMEET BUI;
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1) YMHOXEHHE MaTpHIIbI HA YHUCJIO;
2) CnoxeHue MaTpHuil.

OIIPEAEJIEHUE. IIpou3eéedenuem mampuul
o Hazvleaemcss makas mampuya B=(b. ) anem
pasHvl  NPOU3BEOEHUSIM coomeemcmeymmux
mampuybl A Ha 4ucio o, T.e. bij= o a.

O0o03Ha4aroT: oA, OA.

YactHbiil ciiydani: (-1)'A — npomueononosxcnas mampuye

O0Oo3HayarT —A.

.) Ha YUCo



OIIPEJAEJIEHUE. Cymmout 08yx mampuy A=(aij) u B=(bij)
00UHAKOBO20 pazmepad, HA3bI8aemcs: maxas Mampuya C=(cij),

ANIEMEHNbI KOI?’ZOpOﬁ PA6HbL  CYM coomeemcmeyruux

anemenmos mampuy A u B, T.e. Ci=a,
O0o3HauaroT: A+B
Yactaeiv cnydan: A+(—B) — paznocms mampuuy
O0o3HavarT: A—B



1) A+B=B+A (KOMMYTaTUBHOCTb CJI0KCHHUS MaTpPHII)
2) (A + B) +C=A+ (B + C) (aCCOIMQTUBHOCTD CIIOXKEHUS

MaTpHI)
3) A+0 =A
4 A+(-A)=0

MAaTPUILy OTHOCUTEIHLHO CJIOKEHUS YHCEIN)
7) OC(A + B) =0 A +aB (aucrpubyrusroCcTs yMHOKCHNMS

YHCJIO OTHOCUTEIILHO CIIOXKEHUSI MATPHIL)

8) TA =A



1) YMHOXEHME IBYX MATPWUIL;
2) TpaHCTIOHUPOBAHUE MATPHUIIHI.

OIIPEJIEJIEHUE. Ilycmbs A=(a,.) u B=(b. ) — UUA-cmpoKa
U Mampuya-cmonoey oOUHAKoBOU ONUHbL 1. O0eHuem
mampuubl-cmpoku A nHa mampuuyy-cmonoey B
YUCTIO C, PABHOE CYMMeE NPOU3BEOCHUL UX COOMBEM

ANNEeMEHMO6, m.e.

C:all'b11+a12' b21+a13'b31+ e tag s bnl



OIIPEAEJIEHUE. Ilycmw A=(aij) — mampuya pamepa m X n,
B=(bij) — mampuya pasmepa n x k (m.e. konuwecmeo cmonboyos
8 mampuye A cosnadaem c KOIUUeCm&oM cmpok mampuysi B).
Ilpouseeoenuem mampuuvl A Ha mam
mampuya C =(cij) pazmepa m X k maxas,

AINEMEHM Cij A6JIAEMmMCA npous'eedeﬂuem - cm

B Hazvieaemca

A Ha j-u cmonbey mampuyel B, m.e.
Ci =y b1j+ai2- sz+a13 - b3j+ ..ta b
Oo6o3naugaroT: A ‘B, AB.



I)AE =EA =A, AO =0A =0
2) (AB )C — A(BC ) (acCOMaTUBHOCTH YM

3)(A+B)C=AC+BC
4)C(A+B)=CA +CB — JUCTPUOYTUBHOCT

MaTpull OTHOCHUTCIIBHO CJIOKCHHUA MATPHULI.

CHUSI MaTPUII)



OIIPEAEJIEHUE. [Ilycmve A — mampuya pasmepa m X n.
Mampuya pazmepa n X m, noaydeHHas uz A 3ameHOU
Kaxicoou ee CMpoOKU CHONOUOM C meM e HOMEPOM,
HA3bIBAENCS MPAHCROHUPOBAHHOI K A u obo3Hauaemcs Al

Onepayus naxodcoenus mampuyvt A' na
MPAHCNOHUPOBAHUEM Mampuybl A.

CBOMCTBA Oepaluyi TPAHCIIOHUPOBAHNUS
DAH =A;
2)(A+B)'=AT+B!;
3) (aA) = aAl;
4)(A B =BT AT




Ipumep / 0 3 \
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A+ B="7
A—B =7
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Marpuia, nojsydeHHas U3 JaHHOW 3aMEHOM KaXJI0M €€
CTPOKH CTOJIOIIOM C TE€M K€ HOMEPOM, Ha3bIBACTCS
MaTpULIEH, TPAHCIIOHUPOBAHHON OTHOCHUTEIILHO
JTAaHHOM.

Hanpumep: A\

CBolicTBa




B cnyuae, korna AB=BA, marpunel A u B Ha3pIBaroT
NePeCTAHOBOYHBIMM WM KOMMYTATHBHBIMM.

[Ipumep 1. Halit BCce mepeCcTaHOBOYHBE MATPHUIIBI K MATPHIIE
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OTBerT:

A+ B =
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OTBerT:
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